



## 全员出击 为群众健康而战

### ——我州卫健系统全力抗击疫情综述

本报记者 刘刚林

“我们作为卫健系统的一员，要做到疫情面前冲在前，为全州人民的生命和身体健康保驾护航！”这个7月，新冠疫情突袭，我州广大医护人员挺身而出、迎难而上，纷纷奔赴“疫”线。

这是当前至关重要、必须打赢的一场硬仗。面对严峻的疫情形势，全州卫健系统在州委、州政府的统一指挥调度下，快速反应、尽锐出战，州卫健委办公室、医政医管科、疾控科等各科室人员24小时坚守岗位，1.6万名医护人员全员出击，充分发挥疫情防控“主力军”“排头兵”和“专业队”作用，主动承担急难险重任务，争分夺秒与病毒赛跑，全力保障人民群众生命健康安全。

#### 流调、消杀齐发力 全力阻断疫情传播

“你好，我们是临夏州疾控中心的流调人员，现在要对你做

流行病学调查，请把你这几天的行动轨迹告知我们。”这是州疾控中心副主任裴生鹏带领流调组工作人员针对东乡县初筛阳性人员做面对面流行病学调查工作的一个场景。

深入现场、走访摸排、调取监控录像……用速度抢时间，用效率除隐患。本轮疫情发生后，州疾控中心流调组20名工作人员分5个小组，立足“快、准、全”，争分夺秒、高效快速开展流调溯源，并形成流调报告，为快速阻断疫情传播途径、精准防控提供数据支撑。“接到调查名单，不管多晚我们都要立即摸排流调信息，核查信息并第一时间落实管控措施。早一秒开展流调，便意味着可以早一秒切断病毒传播的路径。”裴生鹏说道。

“我们现在要去消杀的是高风险区阳性病例家庭，大家要做好防护，规范操作，一定要认真细致做好消毒消杀工作，应消尽

消，不留死角。”7月17日，州疾控中心紧急抽调11人组成消毒消杀专班，刚到广河县就接到第一个任务。

一声令下，所有组员背着50斤重的消杀机器出发，来到阳性病例所在村，大家分工协作，从村道到农户家门口，再到院子、客房、厨房、杂物间等生活区域开展消毒作业。

……

在这场没有硝烟的战斗中，我州卫健系统流调、消杀人员冲锋在前，在疫情防控的关键时刻站得出来、顶得起来、豁得出去，用坚守和担当为科学精准防控贡献力量。

**采样、检测加速度 筑牢疫情安全防线**

“我们是来入户采样的，请你们戴好口罩，准备好健康码或身份证，单独出来做核酸。”

(转2版)



上门做核酸



核酸检测

## 不细致 病毒微 做好每个环节

### 何东在部分隔离点督导疫情防控工作时强调

本报讯 (记者 马健)8月2日，州委副书记、州长何东到临夏市惠达汉庭酒店、漫波宾馆和东乡县桃园宾馆、龙泉养老院等隔离点以及坪庄原亚定点医院，实地督导值班值守、规范管理、消毒消杀、评估退出等工作。

每到一处，何东首先对楼层工作人员到岗工作情况进行检查，仔细抽回检查视频资料，查找工作中的漏洞风险，并现场交办。

何东指出，细节决定成败。要想彻底歼灭疫情，除了从严从实到到位落实好各项防控措施外，还必须摒弃大而化之的态度，仔细查找短板弱项，细致入微做好每个环节，不给病毒任何可乘之机。他强调，数据报送要细致，坚持实事求是，密切协作配合，克服工作中的粗枝大叶、粗糙马虎等问题，从细核准各项底数，认真精准分析数据，点对点、不间断、滚动式推送数据。隔离管理要细致，坚持问题导向、目标导向，对隔离管理的流程再细化，反复自我审视问题、查找工作漏洞，及时补齐完善、闭环管控，把每一个环节、细节都要做扎实，坚决杜绝交叉感染问题；同时，要细致关心隔离人员和工作人员生活，到位保障生活物资、防护物资，督促做好个人防护，提供更多人文关怀，为隔离人员安心隔离、工作人员尽职尽责工作提供保障。工作衔接要细致，吃一堑长一智，多从细节考虑，把细的要求贯穿于防控工作全过程，持续完善各项机制，做细做全流调溯源、核酸检测、人员接送、消毒消杀、后勤保障等每个环节、每个点上的工作，进一步密切各专班之间联系，切实扁平化、并联推进各项工作。

3日凌晨，何东还到达板镇实地指挥调度人员转运工作。

## 直击疫情防控第一线

## 广河县为低保户和特困人员发放生活补贴715万元

本报讯 (记者 马正兰 通讯员 马丽媛)在抗疫的关键时刻，广河县迅速行动，开展特殊困难群体专项摸排救助工作，采取资金和实物救助相结合的方式，为3万余名城乡低保户和特困供养对象发放一次性生活补贴715.28万元，切实兜住民生保障底线。

据了解，此次救助工作以城市低保和城市特困人员每人340元、农村低保和农村特困人员每人220元的标准，为城市低保对象发放一次性生活补贴88.47万元、农村低保对象一次性发放生活补贴605.29万元、特困供养对象一次性发放生活补贴21.52万元，现已全部打

到个人账户。目前，正动员社会力量调集配送车，为全县447户困难群众发放面粉894袋、食用植物油8940斤。

该县还加大对困难群众的帮扶力度，及时了解和重点关注困难群众的生活状况，做到早发现、早介入、早救助；积极与财政部门协调联动，确保城乡低保、



特困人员供养、残疾人“两项补贴”等各类救助资金按月足额发放到位。

## 东乡县:保供稳价安民心

本报记者 陈礼娟 通讯员 白栋

7月31日，一辆辆装满米面油的货车驶出位于东乡县县城的进祥粮油店，奔赴周边乡镇。

作为东乡县疫情期间物资保供企业之一，进祥集团连日来积极做好保供工作。“我们现已加班加点储备粮油90吨、面粉20吨、大米10吨，并调配人员，每天配送到24个乡镇物资保障处，保证供应不断档。”进祥集团临夏区域负责人马国元说。

物资保障是疫情防控工作的基础，确保物资供应是抗击疫情的“硬杠杠”。面对此轮疫情防控形势，东乡县广动员引导各批发市场、超市、菜市场等经营网点，多渠道组织货源，全力保障全县生活必需品市场供应，拎稳“菜篮子”，装满“米袋子”，让群众吃上“定心丸”。

记者在达板镇一家蔬菜水果供应点看到，蔬菜、牛奶、鸡蛋等日常生活必需品一应俱全，店员正通过电话、微信等方式安排订单，同时高效完成拣货、配送，保证线上订单及时送货上门。

“作为红柳村蔬菜水果配送定

点商舖，目前蔬菜、水果等可实现及时足量供应。同时，配送员也会把群众下单的蔬菜及生活必需品安全及时送达，请大家不要担心。”达板镇红柳水果蔬菜点负责人说道。

据了解，在疫情防控期间，针对老百姓对生产生活状况的担忧、对物资储备供应的焦虑、对价格市场变动的不安等，东乡县各职能部门持续加强粮油、蔬菜等生活物资市场监测，畅通生活必需品货源渠道，全力保障市场供给，确保价格稳定。同时，整合保供资源，开启“线上下单、线下配送”模式，在守好百姓“米袋子”“菜篮子”的同时，全力做好疫情防控工作。

“当前，我们把68家蔬菜舖、2家集中供餐单位、12家商场超市、16家药店、1家液化气站等纳入保供企业体系，确保群众能随时购买到生活物品。目前已办理保供企业通行证96张，其中县内88张、州内8张，向社会公示保供企业61家。”东乡县市场监管局工作人员张福全如是说。

## 抗疫有你 守护有我

本报记者 赵好飞



疫情防控工作离不开一线“逆行者”，也离不开在后方付出的“守护者”。他们所做的工作，虽然不宏大但在疫情期间显得格外温暖。让我们随着记者镜头看看奋战在东乡县抗疫战场的守护者们的故事。

**镜头一：“不管有没有人，都要把卫生打扫好”**

环卫工人的一天，像以往一样从日出时分拉开序幕。疫情当前，他们的工作又多了几道程序：个人消毒、车辆消毒、测量体温、穿戴好防护服……一切准备妥当才能开工。驾驶着垃圾清运车行驶在空旷的街道上，环卫工马文海的形象中这座城市从未如此安静过。

受疫情影响，群众足不出户、居家隔离，环卫工的任务看似轻松了许多，但实际上小区的生活垃圾大量增加。马文海与同事分为5组，承担起县城各条街道垃圾清运工作。“我们的一部分人被抽到各乡镇清运垃圾，县城区域就由我们这几组负责，主要任务是把卫生搞好，让县城保持干净整洁。希望疫情早日结束，街道上恢复以前的热闹。”

**镜头二：“疫情防控，再小心都不为过”**

在东乡县融媒体中心大厅有一个“铁面无私”的值守人员，她是来自该县文旅局的马桂英，不管是熟人、同事、领导还是外来办事人员，要想从这扇门进去，她都“一视同仁”。临近中午，她将一个来找人又不想登记的乘客拦在门外，“不想登记我就不能让你进这个门，要进去就必须扫码测温和登记信息

……”乘客看到她态度如此坚决，只好按规定要求扫码登记进门。

她是一位和气不过的人，但不按照流程，无论是谁，都会被堵在门外。“我们楼上几个单位一起办公，不管谁来都是这个流程，我必须得守好这道防线，这是对大家负责。有些人觉得我太小心了，但防疫这个事再小心都不为过。”在马桂英看来，为疫情防控做贡献不在事情大小，每个人都应该参与进去。

**镜头三：“做好防护，既为客户也为自己”**

穿戴好个人防护用品，邮政快递处理中心工作人员马磊背上消毒喷雾器，对操作间、快递分拣区及每一个快递包裹开始全方位、无死角消毒。做完这些工作，一辆邮政快递车已经到达中心门口。马磊与同事默契分工，对车辆进行消杀后，再对快递包裹进

行消毒。

疫情发生以来，东乡县邮政分公司严格落实各项疫情防控措施，强化车、货、场多环节及各区域的消毒工作，严格落实“人物同防”制度，确保寄递渠道安全畅通。对于无法正常派送的快件，通过电话逐个及时联系、告知客户，确保百分之百解释到位。“您好，您的快递已到达邮政分公司处理中心，但受疫情影响，我们暂时为您保管……”这样的电话马磊一天要打上上百个。

“现在邮件没办法正常派送，我们要先跟客户解释沟通清楚，然后将快递按照时间、区域分类好，恢复正常后第一时间派送。快递来自全国各地，有没有潜在风险谁也不知道，所以不管是为了自己还是客户，我们都要做好全过程消毒。希望疫情早日结束，把这些积压的快递送到客户手里我们就安心了。”马磊说。

## 夏收防疫两不误 颗粒归仓迎丰收

本报记者 马瑞鹏



夏收季节，广河县在做好疫情防控的同时，确保不误农时、颗粒归仓，力夺夏粮再丰收，保障粮食安全。

8月2日，在广河县买家巷镇董家河村，金黄的麦穗随风摇曳，颗粒饱满，长势喜人。伴随着收割机强劲的“咆哮

声”，农机手正操作着收割机在麦田里来回奔波。

“收割机马上就要进地了，已经耽误了一阵子，不知道今天能不能收完。”村民马哈三忧心忡忡地说。可不到一下午时间，他家的麦子便收割完毕装满了车。

在做好疫情防控的前提下，董家河村干部挨家挨户了解详情，协助农机手在田间地头抢抓时收粮。“村上成立了抢救队，主要帮助因为疫情滞

留在外和家里无劳动能力的农户抢抓庄稼。村里各类夏粮估计能在3天内收割完毕。”董家河村包村干部马玉海介绍说。

为切实做好疫情防控和“三夏”生产工作，广河县早部署、早落实，多方协调，保障农业生产所需“物、机、人”应用尽用，在为农机车辆发放通行证并开辟绿色通道的时候，力争最优先查验、最优先放行，实行农机手等相关人员每天24小时核酸检测“即采即走

即追”，并随时为农机手提供机械需求、加油等服务。全力以赴打好夏收这场硬仗，落实藏粮于地战略，守住粮食安全底线。

广河县农机中心副主任马青峰告诉记者，县农机中心将全力做好农作物联合收割协调调度工作，确保每个乡镇都有收割机正常工作。同时，各乡镇安排专人靠前服务，为农机收割做好服务保障。预计利用一周时间，将全县小麦及油菜全部收割完毕。



连日来，临夏市消防救援大队按照市疫情防控工作指挥部的统一安排，分赴东乡加气站和折达公路两个执勤卡点开展疫情防控工作。

本报记者 马健 摄